

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

56. évfolyam, 88. szám

Ára: 50 fillér

Péntek, 1966. április 15.

Választásokat tartanak Vietnamban

Meghalt Aref iraki elnök

A társadalom részvételével — a társadalom javára

Szegedi találmányok

Megadóztatják az aránytalanul magas jövedelmeket

Irodalmi estek Szegeden

A IX. pártkongresszus tiszteletére

Felelősségteljesebb munka, fellendülő versenymozgalom

A felhívás elhangzott. A Szakszervezetek Országos Tanácsa és a Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága azóta az ország minden részéből hallhatja a választ. A dolgozók átértézték, milyen jelentős állomása lesz hazánk további fejlődésének az MSZMP IX. kongresszusa, tudják, hogy legértékesebb köszöntő sikerrel vinni az 1966. évi tervet.

Érzik, tudják ezt a szegedi üzemek munkásai is. Lelkesedésük sorra születnek a felajánlások. Termelékenyebb munkával, okos takarékoskodással, jobb minőségű termékek előállításával, az exportfeladatok maradéktalan teljesítésével tesznek hitet szocialista jövőnk, a Magyar Szocialista Munkás-

párt képviselte eszmék mellett.

Textilművek

A fonó- és szövő gyártás részleg műszaki konferenciáján több felajánlásról is táncszóztak a textilesek. A szövő C-műszak dolgozói „többlepcsős” versenyt kezdeményeztek. Április hónapra felajánlották, hogy tervben felül 15 millió vetéssel többet termelnek, s nemes vetéledésre hívták fel az A- és B-műszak munkásait.

A műszakok közötti versengés másik „lépcsője” a féléves terv sikeres befejezését szolgálja. Program-pontjai közt szerepel a második negyedéves terv teljesítése, a minőségi mutatók teljesítése és a gépállapot javítása. De célul tűzték ki a munkafegyelem megszilárdítását is; a gyors műszakváltás érdekében a 10 perces mozzogás betartására, az igazolatlan késések, hiányzások megszüntetésére törekednek.

A kongresszus tiszteletére a szövő előkészítő A-műszakban dolgozók versenyre hívják ki a B- és C-műszakba tartozó szaktársaikat. A tervprogram szerinti teljesítése, a hulladékcsökkentés, a gépállapot javítása fontos célkitűzésük, emellett minőségi munkára törekednek; vállalják, hogy saját hibájukból nem érkezik majd reklamáció külső vállalatoktól. Szilárdítani fogják a munkafegyelmet, s tovább erősítik üzemükben a szocialista brigádok mozgalmát.

Visszhangra talált a gyárban a fonó B-műszak versenyfelhívása is, amely a minőség szintjének emelését, a szakadások számának csökkentését, a maradéktalan tervteljesítést, a hulladékcsökkentést és a jobb munkafegyelem elérését jelöli meg versenypontokként.

Ruhagyár

Ismeretes, hogy a legjobban dolgozó, az idei terv teljesítésében kimagasló eredményt elérő vállalatok kollektíváit kongresszusi zászlóval, illetve oklevéllel is kitüntetik majd. A Szegedi Ruhagyárban külön versenyzászlókat is létesítenek a kongresszus tiszteletére. Műszakonként egy-egy zászló vándorol majd annak a szalagnak a kollektívájához, amely a havi értékelés alkalmából legjobbnak bizonyul.

A ruhagyári munka szalagjellegeből következik, hogy a kollektívák teljesítményét az egyéni — jó vagy rossz — teljesítmények jelentős mértékben befolyásolják. Legfontosabb versenypontok: a napi száz százalékos teljesítése, a kifogástalan minőség.

Azok a brigádok, amelyeknek éves értékelése április

4-re megtörtént, illetve május 1-re meg fog történni, szintén felajánlásokat tesznek majd a számukra most kezdődő „újesztendőben” a pártkongresszus tiszteletére.

10-es AKÖV

Egész Csongrád megyében csaknem 70 szocialista brigád dolgozik a 10-es számú Autóközlekedési Vállaltnál. Ezeknek a munkacsapatoknak jelentős kezdeményező szerepük van az üzemi munkaversenyekben. A termelékenység emelése, a minél gazdaságosabb szállítás megvalósítása azonban rajtuk kívül is sokakat mozgósít különböző versenyformákban.

A teherfuvarozók az egy tonnára eső állásidő rövidítéséért versenyeznek: az értékelés után jutalomban részesítik majd a legjobb eredményt elért gépkocsivezetőt. A buszvezető pilóták ugyan csak versenyre kelnek; náluk az üzemanyagköltség-csökkentése a fő feladat.

Az első híradások az indulásról, kibontakozásról szólnak ezekben a hetekben, a megvalósítás időszaka ezután következik. Az alkotó aktivitás jelentős eredményeket ígér az elkövetkező hónapokra.

Vízművet építenek Pusztamérgesen

Pusztamérgesnek jó a bora — annál rosszabb a vize. Ennek a nagy községnek még nincs egyetlen olyan kútja, amelynek vizében a vizsgálódó szakember nem találna meg a veszélyes kóli baktériumot. Ásott és negatív nyomású kutak adják a községnek az ivóvizet, a talaj legfelső 10–20 méteres rétegeből, s a laza szerkezetű talaj nem képes kellőképpen megtisztítani a visszaszivárgó vizet. A KÖJÁL is megállapította már az itteni víz szennyezettségét, s a község vezetői emlegetik azt a döntést is, hogy a pusztamérgesi vízből nem szabad szódavizet gyártani.

A gond nem mai keletű, régi fejtörést okozott a községi tanácsnak. A megoldás ígérete azonban egészen friss. Az Országos Vízügyi Főigazgatósághoz fordultak a falu képviselői segítségért, minthogy ez a főhatóság foglalkozik vizukatással, egy-egy tájegység vízellátási problémáinak vizsgálatával is. Innen meg is kapja Pusztamérges a megfelelő segítséget. A főigazgatóság azzal az azóta ismét megerősített ígérettel bocsátotta el a falu képviselőit, hogy lehetőleg még 1966 második évnegyedében megkezdje egy kísérleti kút fúrását, amely



(Foto: Wormser)

A BNV fényezője Az Elektromos Készülékek és Anyagok Gyárában már készül a Budapesti Nemzetközi Vásárra három darab, egyenként 29 kilowatt teljesítményű Xenon-lámpás fényező. A vásár főterén egy 30 méter magas alumínium torony tetején lesznek elhelyezve a lámpák, amelyeknek fénye egyenként megfelel 500 darab 100 wattos izzó fényének

Automatizált primórtermesztés toronyházakban

Othmar Ruthner bécsi professzor csütörtökön a Technika Házában nagy érdeklődést keltő, vetített képernyőn tartott az iparszerű kertészeti növénytermesztés eddigi tapasztalatairól, valamint a növények vegetációs folyamatainak kutatásában alkalmazott tudományos módszerekről. Elmondotta többek között, hogy az 1959 óta folytatott kísérletek és az eddig épített 22 torony-

üvegház termelési adatai szerint a legértékesebb növényfélék, főleg a primór-zöldségek és egyes virágok termesztésénél mesterséges klíma és különleges vertikális futószalagrendszer segítségével a termőterületre jutó hozamok óriási mértékben növelhetők, a termesztési folyamatot szinte teljesen függetleníthetik az időjárástól, és gazdaságos ipari módszerekkel pontosan meghatározható időre, szinte tetszés szerinti mennyiségben, kifogástalan minőségben állíthatnak elő terményeket. Az üveg- vagy poliszterburkolattal ellátott toronyházak állandóan mozgó, 50 négyzetméternyi termőterülettel egyezre 10 000 növény hasznosítja. A legutóbb Lengyelországban létesített 50 méter magas óriás torony-üvegházak azonban már 1500 négyzetméter termőterülettel rendelkeznek. A mesterséges klíma adta optimális környezeti tényezőknek köszönhető például, hogy míg a paradicsom szabadföldi termesztés esetén átlagosan négy kilogrammnyi termést ad négyzetméterenként, és a hagyományos növényházakban 16–18 kilogrammot, a toronyházak korábbi átlagai 150 kiló körül alakultak ki, s legutóbb helyenként elérték vagy meghaladták az évi 300 kilogrammos átlagot is. A toronyházak alsó szintjén kényelmes fotelben ülő „kértész” ellenőrzi a gyorsan fejlődő növényzetet. Tíz toronyházban napi 10 000 fej salátát „gyárthatnak”.

Az előadó hangsúlyozta, hogy Magyarország a gazdag vízellátási hálózatának révén különösen jól hasznosíthatja a torony-üvegházak adta óriási lehetőségeket. (MTI)

Frantisek Pisek magyar kitüntetésé

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Frantisek Piseknek, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság volt budapesti nagyköveteinek, aki öt és fél évet töltött hazánkban, a két ország kapcsolatai előmozdítása érdekében hosszú időn át kifejtett diplomáciai tevékenységének elismeréséül a Magyar Népköztársaság Zászlórendje I. fokozata kitüntetését adományozta.

A magas kitüntetés csütörtökön délután Prágában rövid ünnepség keretében Cséby Lajos, hazánk prágai nagykövete nyújtotta át. (MTI)

Vietnam megsegítéséért

Tettekre szólít a járási békemozgalmi akcióbizottság

A szegedi járási békemozgalmi akcióbizottság tegnap beszélt meg éves programját. Kalapis István, a Hazafias Népfrent járási bizottságának titkára ismertette azokat a feladatokat, akciókat, melyek a járás falvaiban idén sorra kerülő békemozgalmi rendezvények sikerét szolgálják. Az időszzerű nemzetközi kérdésekről, békevédelmi mozgalmakról előadásokat tartanak. A különböző falusi rendezvényeket a Hazafias Népfrent közvédelmi bizottságai fórumként használják fel, hogy szóljanak Vietnam megsegítéséről, leplezzék az amerikai imperializmus brutalitását.

A program azt célozza, hogy a KISZ, a nőtanács, a Vöröskereszt tevékenységét összehangolja a békevédelmi teendőkkel, a földművelésügyi bizottságok felhívják a lakosságot a béke-

védelmi tennivalókra. Többben hangsúlyozták, hogy a járás parasztsága csatlakozzon az Országos Béketanács Elnöksége által meghirdetett akcióhoz, mely egy-egy lebombázott vietnami iskola és kórház újjáépítésének és felszerelésének támogatására hívja fel az embereket. Kezdeményezés született az újszentiváni Új Elet, a mórakalmi Vörös Október, az ambrózfalvi Dimitrov Tszben, mely szerint a szövetségi bizottságok napi kezesetüket ajánlották fel a vietnamiak megsegítésére. Valamennyi közös gazdaságban el kell hinteni a nemzetközi szolidaritás e szép megnyilvánulásainak magvát.

A járási békevédelmi akcióbizottság kidolgozza a községi akcióbizottságok programját is, melynek szellemében mozgósítják a lakosságot a béke védelmére.

Tüntetés Kaliforniában



A kaliforniai Berkeleyben több mint kétezer főnyi tömeg tüntetett az amerikai kormány vietnami háborúja ellen. — A képen: közelharc a rendőrök és a tüntetők között